
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N°43 DEL 21/07/2017 

 
L’anno Duemiladiciassette il giorno 21 del mese di Luglio  nell’Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia n. 68, è convocato alle ore  09,30, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai 

sensi dell’art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi 

delle Municipalità del Comune di Catania, prot. n. 260848  del 13/07/2017,  per la trattazione del 

seguente  o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Problematiche esistenti in Piazza Europa- Seduta itinerante – Sarà presente l’Assessore alle 

Manutenzioni Sig. S. Di Salvo. 

La seduta ha inizio alle ore 09.47. 

Assiste con funzioni di Segretario l’Istruttore Amministrativo Sig.ra Angela Condorelli, in 

assenza del Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione dott. Vincenzo Stancanelli. 

Presiede la seduta il  Consigliere Anziano Marco Di Blasi in assenza del Presidente Vincenzo Li 

Causi; sono presenti i Consiglieri  Campisi, Carnazza, Crimi,  Di Salvo, Patella, Ruffino 

Sancataldo, Russo.  

Il Consigliere anziano Di Blasi comunica che per il 1° punto iscritto all’o.d.g. non ci sono 

comunicazioni. 

Si passa al 2° punto all’o.d.g. Comunicazioni  dei Consiglieri  

Interviene il Cons. Patella che dichiara che per la problematica delle deiezioni dei cani occorre 

maggiore pulizia e disinfestazione nelle varie zone della Circoscrizione e occorrerebbe sanzionare 

i possessori di cani che non rispettano le comuni norme di igiene. 

Il Cons. Di Blasi concorda con quanto detto dalla collega; fa rilevare che i cestini portarifiuti  non 

vengono svuotati e chiede pertanto la loro  pulizia.  

Il Cons. Russo concorda con quanto detto dai colleghi soprattutto per la via Trieste e chiede di 

aggiungere altri cestini portarifiuti in Corso Italia; segnala che occorrerebbe maggiore pulizia e 

disinfestazione in Largo Millo e in  Via Erasmo Marotta. 

Il Consigliere Carnazza comunica che giorno 18 luglio u.s. ha richiesto per la Chiesa di 

Canalicchio  n. 15 transenne, in occasione della prossima festività della Madonna del Carmelo, 



ma che l’ufficio competente ha risposto di non avere transenne disponibili: tutto ciò a suo parere è 

vergognoso, quando invece per delimitare una sola buca vengono usate numerose transenne. 

Il Cons. Campisi, segnala che occorre una bonifica in Largo Napoli, in quanto dei cittadini incivili 

scaricano rifiuti di ogni genere; occorrerebbe, a suo parere, un sistema di video sorveglianza. 

Il Cons. Di Blasi sospende la seduta alle ore 09.56 per passare al 3° punto dell’ o.d.g.: Seduta 

itinerante per  problematiche su Piazza Europa. 

Alla ripresa dei lavori, alle ore 10.20 sono presenti in Piazza Europa il Presidente  Li Causi, il 

Cons. Rapicavoli e il Cons. Cardello.  

Sono presenti anche il Geom. Origlio della Manutenzioni Strade, il Geom. Parisi e  il  dott. Fazio 

della Direzione Ecologia e Ambiente- N.U.   

Effettuato il sopralluogo, si evidenziano su Piazza Europa le seguenti problematiche:  

- Buche nella sede stradale da colmare;  

- n. 2 beverini  non funzionanti; 

- Cordolo, in pietra lavica, delle aiuole da ripristinare; 

- Pulizia e cura del verde da effettuare con maggiore frequenza; 

- Riparazione della copertura di una caditoia per l’acqua piovana. 

Alle ore 10.4 0 il Presidente, esauriti i punti all’o.d.g.,  dichiara chiusa la seduta. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO               IL PRESIDENTE                 IL CONSIGLIERE ANZIANO    

 (sig.ra Angela Condorelli)                             (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 05/04/2018          

 


